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INSTRUCOES

1. Confira, abaixo, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das
guestdes, confira a numeragao de todas as paginas.

3. Esta prova é constituida de 40 questdes objetivas. Portugués
4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretagdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifigue se 0 nome impresso nele corresponde
ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de
prova.
7. O cartdo-resposta deverd ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o
cuidado de néo ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.
8. Nao serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicagdo entre os candidatos, tampouco
0 uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrénicos ou n&o, inclusive rel6gio. O néo Leg|s|a(;5_o

cumprimento dessas exigéncias implicara a eliminacéo do candidato.

9. Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no
saco plastico. Caso essa exigéncia seja descumprida, o candidato serd excluido do
concurso.

10. O tempo de resolucdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartéo-
resposta, é de 4 horas.

11. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacéo.

12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o Conhecimentos

consigo. Especificos
DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO
ASSINATURA DO CANDIDATO
<
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33 - 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -
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PORTUGUES

O texto a seguir é referéncia para as questdes de 01 a 08.

Cala a bocaja morreu?
Rosely Sayao

"Cala a boca, menino!". Essa frase ja foi usada com regularidade por muitos pais ha algum tempo. Quando a crianca
interrompia uma conversa de adultos com insisténcia, quando falava o que nédo deveria falar, quando 0 momento exigia siléncio, por
exemplo, a frase era dita com tranquilidade pelos adultos.

O mais interessante é que a expressao nao era considerada agressiva, tampouco humilhante, nem pelos adultos nem pela
propria crianca. Era como dizer "Fica quieta, menina!" de modo mais incisivo, quando a situagdo assim o exigia.

Com o passar do tempo, os conceitos de educacéo dos filhos mudaram, a maneira de tratar a crianga mudou e os adultos
passaram a buscar uma convivéncia com os filhos que fosse mais respeitosa. Deixamos, pouco a pouco, de tratar as criangas como
se elas néo tivessem sentimentos reativos a maneira como os adultos se relacionavam com ela.

Essas mudancas provocaram transformacdes na formacdo da crianca: ela passou a ser mais questionadora, a ter mais
presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer aos pais.
Surgiu, entdo, uma frase: "Cala a boca ja morreu”.

A transicdo de uma fase a outra ndo ocorreu sem percalgos, é claro. Muitos pais se perderam, as criangas passaram a ser o
centro da familia e tornaram-se ruidosas, exigentes, autoritarias até. Foi entdo que passou a circular no mundo adulto a ideia de que
as criangas ndo tém limites e esse conceito pegou.

O mundo dos adultos mudou concomitantemente: a juventude deixou de ser uma etapa da vida e passou a ser um estilo de
viver e isso levou o adulto a viver mais para si e a ter grandes dificuldades de renunciar ao que considera importante em sua vida.
A busca da felicidade transformou-se em meta de vida e isso fez com que problemas e dificuldades que surgiam no trajeto da vida
fossem ignorados ou contornados para que desaparecessem.

Como consequéncia dessa nova forma de estar no mundo, tanto de criancas quanto de adultos, surgiram contradi¢es. Os
adultos querem tranquilidade e filhos ao mesmo tempo. As criancas querem ser atendidas e, hiperestimuladas, tornam-se agitadas
e fazem os pais perderem a paciéncia em curto espaco de tempo. Como conciliar a convivéncia de expectativas tao distintas?

O avanco tecnoldgico nos permitiu ressuscitar o "Cala a boca, menino!". Por onde andamos, vemos criangas entretidas com
tablets, aparelhos celulares, reprodutores de videos portateis. Em restaurantes, em carros, em hotéis, em praias, vemos criancas
hipnotizadas com as traquitanas tecnolégicas.

A televisdo ja ocupou esse lugar, tanto que foi chamada de "baba eletrénica". Mas ela tem restricdes: s6 pode ser usada em
casa. Agora, esses outros recursos possibilitam que as criangas deixem de perturbar os pais em qualquer lugar. A tecnologia e a
internet e suas amplas possibilidades fazem parte da vida de nossas criangas e s&o recursos que podem ser usados de modo rico
e favoravel a elas. Mas, dessa maneira que as temos usado, € apenas mais um estimulo que se junta a tantos outros.

E ingenuidade pensar que a crianca se acalma com seu uso. Ela se agita mais ainda sem ter alvo certo, sem aprender a
dirigir sua energia para o que precisa, torna-se ainda mais dispersa.

O "Cala a boca, menina!" de hoje é bem mais sofisticado e sedutor, mas continua a ser um "cala a boca".

(Disponivel em http://www1.folha.uol.com.br/colunas/roselysayao/2013/08/1322221-cala-a-boca-ja-morreu.shtml. Acesso em 05 abr. 2014.)

01 - Sobre a pergunta no titulo e sua relagdo com o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. A pergunta coloca em duvida se a maneira rispida de os adultos tratarem as criancgas teria deixado de ser usada
ou se ela teria se intensificado na sociedade atual.

2. O questionamento faz menc¢do a uma estratégia utilizada antigamente por pais para conseguir que seus filhos
silenciassem em alguns momentos.

3. Trata-se de uma perguntaretdrica, que introduz uma reflexao sobre as estratégias que pais usam atualmente para
conseguir tranquilizar seus filhos.

4. Ottitulo introduz um questionamento sobre a maneira agressiva como os adultos costumavam tratar as criangas,
gue foi depois superada, pois hoje as criancas falam o que querem, a qualquer momento.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
»e) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

02 - Identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas sobre express@es que ocorrem no texto:

( ) A palavra “concomitantemente” (linha 15) indica a simultaneidade entre as mudancgas ocorridas na formagao das
criangas e na forma de vida dos adultos.

( ) Apalavra “suas” (linha 27) refere-se as criangas.

( ) A palavra “outra” (linha 12) refere-se a fase em que a frase “Cala a boca, menino!” era usada sem conotacéao
humilhante ou agressiva.

( ) Aexpressao “esse lugar” (linha 25) indica locais como restaurantes, hotéis e praias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

a) F-V-V-F.



03 - Considerando a relacdo que o texto estabelece entre pais e filhos, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as
seguintes afirmativas:

04 -

05 -

06 -
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De acordo com o texto, a expressao “Cala a boca ja morreu” é consequéncia de mudangas nos conceitos dos pais
sobre a educagéo de seus filhos.

Segundo o texto, os pais deixaram de utilizar a expressao “Cala a boca, menino!” quando passaram a tratar a
criangca como alguém que néo precisava mais obedecer aos pais sem questionar.

Conforme o texto, a ideia de que as crian¢as ndo tém limites resulta da passagem de uma fase em que a crianca
devia obedecer aos pais para uma fase em que a criangca passa a ser questionadora e até autoritaria.

Segundo o texto, a nova maneira de os pais educarem seus filhos fez com que a juventude passasse a ser um
estilo de vida e ndo mais uma etapa da vida e, por isso, 0s pais podem compreender melhor os filhos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

Pa) V-V-V-F.

b)
<)
d)
e)

<7<
<<
n<<<

—F-—
—F-—
—V-
—V-

Para a autora do texto, o avango tecnoldgico a que assistimos:

1.

2.

permite conciliar as expectativas dos adultos, possibilitando que tenham sua tranquilidade garantida, e que, ao
mesmo tempo, estejam proximos aos filhos.

criou mecanismos equivalentes a frase “Cala a boca, menino!”, porque aparelhos como tablets e celulares
entretém as criancas onde quer que estejam.

ajuda pais e maes na tarefa de educar os filhos, porque fornece estimulos as criangcas e contribui para o
desenvolvimento de sua capacidade de interacéo.

€ um fato que s0 traz prejuizos para as criangas, porque, enquanto se entretém com internet e aparelhos celulares,
deixam de conviver com seus pais.

Assinale a alternativa correta.

a)

Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sado verdadeiras.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

c)
d)
e)

Somente as afirmativas 3 e 4 sao verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

Considere a seguinte sentenca do texto:

Quando a crianga interrompia uma conversa de adultos com insisténcia, quando falava o que ndo deveria falar, quando o
momento exigia siléncio, por exemplo, a frase era dita com tranquilidade pelos adultos.

Nela, as oragées iniciadas pela palavra “quando” introduzem uma noc¢é&o temporal, mas seria possivel também que as
mesmas oragdes exprimissem uma noc¢do condicional, através de algumas alteragbes em sua forma. Assinale a
alternativa que melhor converte a nogao temporal das ora¢cfes para uma nocdo condicional, fazendo os ajustes
gramaticais necessarios.

a)
b)
»c)
d)

e)

Se a crianga interromper uma conversa de adultos com insisténcia, se falar o que nao deveria falar, se 0 momento exigir
siléncio, por exemplo, a frase era dita com tranquilidade pelos adultos.

Como a crianga interrompia uma conversa de adultos com insisténcia, como falava o que n&o deveria falar, como o
momento exigia siléncio, por exemplo, a frase era dita com tranquilidade pelos adultos.

Caso a crianca interrompesse uma conversa de adultos com insisténcia, caso falasse o que ndo deveria falar, caso o
momento exigisse siléncio, por exemplo, a frase era dita com tranquilidade pelos adultos.

Caso a crianga interrompia uma conversa de adultos com insisténcia, se falava o que nao deveria falar, caso o momento
exigia siléncio, por exemplo, a frase foi dita com tranquilidade pelos adultos.

Se a crianga interrompesse uma conversa de adultos com insisténcia, se falasse o que nao deveria falar, se 0 momento
exigisse siléncio, por exemplo, a frase fosse dita com tranquilidade pelos adultos.

Considere a sentenca abaixo:

A televisao ja ocupou esse lugar, tanto que foi chamada de “baba eletronica”.

Sobre a oragao iniciada pela expressao “tanto que”, é correto afirmar que:

estabelece uma comparacao com a ideia da ora¢éo antecedente.
introduz uma contraposicao a ideia da oracao antecedente.
estabelece uma relacéo temporal com a ideia da oragdo antecedente.
expressa uma condicao da ideia da oracao antecedente.

P»e) fornece uma explicacéo para a ideia da oragédo antecedente.



07 - Assinale a alternativa que melhor reescreve a sentenca abaixo, sem prejuizo gramatical.

08

09

10

Essas mudancgas provocaram transformacdes na formacdo da crianga: ela passou a ser mais questionadora, a ter mais
presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer aos pais.

a) Essas mudangas provocaram transformacdes na formacdo da crianca, onde ela passou a ser mais questionadora, a ter
mais presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer
aos pais.

b) Essas mudancas provocaram transformac¢des na formagdo da crianca, que ela passou a ser mais questionadora, a ter
mais presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer
aos pais.

c) Essas mudancgas provocaram transformacdes na formacéo da crianga, cuja passou a ser mais questionadora, a ter mais
presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer os
pais.

»d) Essas mudancgas provocaram transformacdes na formagédo da crianga, que passou a ser mais questionadora, a ter mais
presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de obedecer aos
pais.

e) Essas mudancas provocaram transformacdes na formacao da crianca, de onde a qual passou a ser mais questionadora,
a ter mais presenca e a ser reconhecida como integrante do grupo familiar, com direitos, e ndo apenas com o dever de
obedecer aos pais.

“Essa frase ja foi usada com regularidade por muitos pais ha algum tempo”. A frase mantém o sentido original e
continua adequada as normas da escrita se a expressao assinalada for substituida por:

a) tem algum tempo.

»b) faz algum tempo.

c) por algum tempo.

d) durante algum tempo.

e) aolongo de algum tempo.

“0O artista plastico é pessoa que leu pouco e, mesmo quando se mostra capaz de se expressar em seus trabalhos,
pouco ou nada tem a dizer” (Ralph Camargo, marchand, em entrevista a revista Veja, edigdo 2364, 12 de marco de 2014, pag. 20,
adaptado).

Se flexionarmos a palavra “artista” no plural, a forma correta da sentenga resultante sera:

a) Os artistas plasticos sé@o pessoa que leu pouco e, mesmo quando se mostram capazes de se expressar em seus trabalhos,
pouco ou nada tém a dizer.

b) Os artistas plasticos sdo pessoas que leu pouco e, mesmo quando se mostra capaz de se expressar em seus trabalhos,
pouco ou nada tem a dizer.

P»c) Os artistas plasticos sdo pessoas que leram pouco e, mesmo quando se mostram capazes de se expressar em seus
trabalhos, pouco ou nada tém a dizer.

d) Os artistas plasticos sédo pessoas que leram pouco e, mesmo quando se mostram capazes de se expressarem em seus
trabalhos, pouco ou nada tem a dizer.

e) Os artistas plastico sdo pessoa que leu pouco e, mesmo quando se mostra capazes de se expressar em seus trabalhos,
pouco ou nada tém a dizerem.

A revista Rolling Stone, em sua edi¢do 61, de outubro de 2011, trouxe uma entrevista com o cantor e compositor Chico
Buarque. Uma das perguntas que o reporter fez a Chico é se era dificil ser o Chico. Como parte da resposta, o cantor
afirmou:

Nao faz parte das minhas preocupacdes isso de “o que vou dizer” e “o que vou fazer”. E dificil, as vezes, dar entrevista e ter de
ficar se explicando. Fora isso, ndo tenho queixas, gosto de fazer o que faco. Nao que seja facil escrever livros e cangdes, mas
€ preciso sempre desconfiar das coisas faceis.

(Disponivel em <http://rollingstone.uol.com.br/edicao/edicao-61/entrevista-rs-chico-buarque>. Acesso em 30 de margo de 2014.)

Assinale a alternativa que converte adequadamente o discurso direto da resposta para um discurso indireto.

a) Eu ndo me preocupo com o que dizer ou fazer. As vezes é dificil dar entrevista e ter de ficar se explicando, mas eu nio
tenho queixas e gosto de fazer o que fago. Nao que seja facil escrever livros e cangfes, mas é sempre preciso desconfiar
das coisas faceis.

b) Ele disse que ndo se preocupa com o que vai dizer e o que vai fazer e que é dificil, as vezes, dar entrevista e ter de ficar
se explicando. Fora isso, ndo tem queixas: gosto de fazer o que fago. N&o que seja facil escrever livros e cangdes, mas é
preciso sempre desconfiar das coisas faceis.

c) Para Chico Buarque, ndo importa o que ele ira dizer e o que ird fazer, embora as vezes seja dificil dar entrevista e ficar se
explicando. Fora isso, ndo tenho queixas, diz ele. Gosto de fazer o que faco, continua. Mas reconhece que nao é facil
escrever livros e cangfes e que € sempre preciso desconfiar das coisas faceis.

»d) Chico Buarque disse que ndo se preocupa com o que vai dizer ou fazer e que é dificil, as vezes, dar entrevista e ter de
ficar se explicando. O compositor afirmou também nao ter queixas e gostar de fazer o que faz e acrescentou que néo é
facil escrever livros e cangdes, mas que sempre € preciso desconfiar das coisas faceis.

e) Chico Buarque declarou que ele ndo se preocupava com o que dizer ou com o que fazer. Disse também ser dificil, as
vezes, dar entrevista e ter de ficar se explicando. Fora isso, o compositor afirmou: ndo tenho queixas, gosto de fazer o que
faco. N&o é facil escrever livros e cangBes, mas que é sempre preciso desconfiar das coisas faceis.



11 -

12 -

13-

14 -

15 -

LEGISLACAO

Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatério, no
qual sua aptidéo e capacidade serdo objeto de avaliacdo para o desempenho do cargo, observados os seguinte fatores,
nos termos da Lei 8.112/90:

»a) assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, produtividade e responsabilidade.
b) responsabilidade, obediéncia, iniciativa, produtividade e pontualidade.

c) pontualidade, respeito, obediéncia, lealdade e capacidade de iniciativa.

d) assiduidade, organizagdo, empenho, produtividade e limpeza.

e) responsabilidade, obediéncia, respeito, ambigdo e altruismo.

Sobre as formas de provimento em cargo publico, conforme a Lei 8.112/90, considere as seguintes afirmativas:

1. A reintegracdo é areinvestidura do servidor estavel no cargo anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de
sua transformagéo, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento
de todas as vantagens.

2. Reversdao é o retorno a atividade de servidor aposentado compulsoriamente.

3. Readaptacédo é ainvestidurado servidor em cargo de atribuigdes e responsabilidades compativeis com alimitagéo
gue tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental verificada em inspecdo médica.

4. Aproveitamento é o retorno do servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado e decorrerd de inabilitacdo em
estagio probatdrio relativo a outro cargo ou reintegragdo do anterior ocupante.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 s&o verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.

Considere as seguintes indenizacdes:

1. Ajuda funeral.
2. Diérias.

3. Transporte.

4. Auxilio-moradia.

Constituem indenizagdes ao servidor, segundo a Lei 8.112/90:

a) 1e4apenas.
»b) 2, 3 e 4 apenas.
c) 1le2apenas.
d) 1,2e4apenas.
e) 3e4apenas.

Considere os seguintes direitos e garantias:

1. Homens e mulheres s&o iguais em direitos e obrigagdes, nos termos da Constituicdo Federal.

2. Ninguém sera submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante, exceto por imperativo de ordem
nacional.

3. Elivre aexpressao da atividade intelectual, artistica, cientifica e de comunicacéo, independentemente de censura
ou licenca.

4. A prética do racismo constitui crime inafiangavel e imprescritivel, sujeito a pena de reclusédo, nos termos da lei.

Estdo previstos na Constituicdo Federal os seguintes direitos e garantias fundamentais:

a) 2e 3apenas.
b) 1e4apenas.
c) 1,2e3apenas.
d) 2e4apenas.
»e) 1, 3 e4apenas.

Sobre a Administragdo Publica, prevista na Constituicdo Federal, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Administragdo publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios obedecera aos principios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

»b) Os cargos, empregos e fungdes publicas sdo acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos estabelecidos em
lei, vedado o0 acesso aos estrangeiros.

c) E garantido ao servidor publico civil o direito & livre associac&o sindical.

d) O prazo de validade do concurso publico sera de até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

e) O direito de greve sera exercido nos termos e nos limites definidos em lei especifica.



16 - Assinale a alternativa que apresenta apenas modalidades de licitagdo, nos termos da Lei 8.666/93.
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a)
b)

Concurso, convite, tomada de precos, dispensa e inexigibilidade.
Concurso, disputa, convite, pregdo e pregéo eletrénico.

»c) Concorréncia, tomada de precos, convite, concurso e leildo.

d)
e)

Concorréncia, pesquisa de pre¢os, convite, teste seletivo e leildo.
Concurso, tomada de precos, dispensa, inexigibilidade e pregéo.

Séo pessoas de direito publico interno:

1.
2.
3.
4.

A Uniédo.

Os Estados, o Distrito Federal, os Territérios e Municipios.
Distritos municipais.

Empresas estatais.

Estao corretos os itens:

a)
b)

1,2,3e4.
2 e 4 apenas.

»cC) 1 e 2 apenas.

d)
e)

1, 3 e 4 apenas.
1 e 3 apenas.

Sobre aresponsabilidade civil, segundo o Codigo Civil, é correto afirmar:

a)
b)

c)

Aquele que, por ato ilicito, causar dano a outrem, fica obrigado a reparéa-lo, salvo se o dano tenha sido provocado por
pessoa incapaz.

O incapaz ndo responde pelos prejuizos que causar, mesmo que as pessoas por ele responsaveis nédo tenham obrigacao
de fazé-lo ou ndo disponham de meios suficientes.

Os pais ndo respondem pelos atos dos filhos menores que estiverem sob sua autoridade e em sua companhia.

»d) O dono, ou detentor, do animal ressarcird o dano por este causado, se ndo provar culpa da vitima ou forga maior.

e)

A responsabilidade civil depende da criminal.

Sobre os crimes praticados por funcionario publico contra a administracdo em geral, numere a coluna da direita de
acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

ghrwNPE

Peculato. ( ) Exigir, parasiou paraoutrem, direta ou indiretamente, ainda que forada func¢éo
Concusséo. ou antes de assumi-la, mas em razéo dela, vantagem indevida.

Excesso de exacéo. ( ) Seofuncionério exige tributo ou contribuicdo social que sabe ou deveria saber
Corrupgao passiva. indevido, ou, quando devido, emprega na cobranga meio vexatério ou gravoso,
Prevaricacéo. que a lei ndo autoriza.

( ) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de oficio, ou pratica-lo contra
disposicéo expressa de lei, para satisfazer interesse ou sentimento pessoal.

( ) Apropriar-se o funcionario publico de dinheiro, valor ou qualquer outro bem
movel, publico ou particular, de que tem a posse em razao do cargo, ou desvia-
lo, em proveito proprio ou alheio.

() Solicitar ou receber, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que
fora da funcéo ou antes de assumi-la, mas em razéo dela, vantagem indevida,
ou aceitar promessa de tal vantagem.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracéo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

»a)2-3-5-1-4,

b)
c)
d)
e)

3-2-
2-5-
2-3-
3-2-

PP wh

1-5-
4-1-
4-5-
5-4-

Nos termos da Lei do Processo Administrativo (Lei 9.784/99), o administrado tem o0s seguintes direitos perante a
Administracdo, sem prejuizo de outros que lhe sejam assegurados:

1.

2.

3.
4.

Ser tratado com respeito pelas autoridades e servidores, que deverdo facilitar o exercicio de seus direitos e o
cumprimento de suas obrigagdes.

Formular alegagdes e apresentar documentos antes da decisao, os quais serdo objeto de consideragao pelo érgéo
competente.

Ser representado por procurador, mas proibido o acompanhamento por advogado.

Ter ciéncia da tramitacdo dos processos administrativos em que tenha a condi¢cdo de interessado, desde que
protocole requerimento assinado, com firma reconhecida em cartério.

Estao corretos os itens:

a)
b)
c)
d)

1, 2 e 3 apenas.
2 e 4 apenas.
1 e 3 apenas.
2, 3 e 4 apenas.

»e) 1 e 2 apenas.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 - Examine o seguinte algoritmo:
procedure XXXXX (var v: vetor r ; n: integer) ; var i , j : integer; aux: real;

begin
for i:=1 to n-1 do
begin
pos_menor:=i;
for j:=i+l to n do
if v[jl<v[pos_menor] then
pos_menor:=j;
aux:=v[pos_menor] ;
v[pos_menor] :=v[i];
v[i] :=aux;
end;
end;

O algoritmo acima representa:

a) busca em vetor ordenado.

b) busca com sentinela.

c) método de ordenagao por insergao.
»d) método de ordenacao por selecéo.
e) permutacgdo.

22 - Uma classe com mais de uma superclasse € denominada:

a) classe de heranca.
»b) classe de juncgéo.

c) classe especializada.
d) classe generalista.
e) classe polimorfica.

23 - Uma ferramenta Case categorizada como Front End ou Upper Case é aquela que:

a) gerainterfaces dentro do principio de usabilidade.

b) tem uma interface efetiva com outras ferramentas.

c) cobre todo o ciclo de vida do software, desde os requisitos do sistema até o controle final da qualidade.

d) dé apoio a parte fisica, isto é, a codificacéo, testes e manutengdo da aplicacéo.

»e) Apoia as etapas iniciais de criagcao dos sistemas, que sé@o as fases de planejamento, analise e projeto do programa ou
aplicacao.

24 - Com base em SWEBOK Guide V3.0, considere 0s seguintes principios:

1. Consisténcia.

2.  Surpresa minima.

3. Diversidade de usuérios.
4. Facilidade de recuperagéo.

Séo principios de Projeto de Interface com o Usuéario, de acordo com SWEBOK Guide V3.0:

»a)l, 2 3e4.

b) 2e 3apenas.
c) 1e4apenas.
d) 1, 3e4apenas.
e) 2,3e4apenas.

25 - Considere os seguintes tipos de relacdo, de acordo com a UML 2.2:

1. Agregacdao.

2. Extenséo.

3. Incluséo.

4. Generalizagéo.

S&o tipos de relagdes entre Casos de Uso, de acordo com a UML 2.2:

a) 1,2,3e4

»Db) 2, 3 e 4 apenas.
c) 1e4apenas.
d) 1,3e4apenas.
e) 2e 3apenas.



26 - Em qual fase no RUP (Rational Unified Process) os requisitos essenciais ao sistema séo transformados em Casos de
Uso?

»a) Na concepcao.

b) Na construcéo.

c) Na elaboracéao.

d) Naimplementacéo.
e) Na transicdo.

27 - Qual dos testes abaixo é implementado com base no menor elemento testavel (unidades) do software e implica testar
a estrutura interna (como fluxo légico e de dados), a fungado da unidade e os comportamentos observaveis?

a) Teste de Aceitacao.
b) Teste de Integracéo.
c) Teste de Elaboracao.
d) Teste de Operacéo.
»e) Teste de Unidade.

28 - Sobre enderegos IP, considere as seguintes afirmativas:

1. 10.0.1.0 é um endereco de maquina.
2. 192.168.3.0 é um numero de rede Classe C.
3. 172.17.255.255 é um enderec¢o de rede de transmissao.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

29 - Em qual camada do modelo OSI atua um HUB?

»a) Fisica.

b) Enlace.

c) Rede.

d) Transporte.
e) Aplicacao.

30 - Qual padréo IEEE é utilizado para redes sem fio (wireless) LAN?

a) 802.3
b) 802.5
»c) 802.11
d) 802.15
e) 802.20

31 - Considere os seguintes elementos:

1. Tomada de telecomunicagdes.
2. Terminagdes de cabo.

3. Adaptadores.

4. Cross-connections.

Séo elementos da cabeacdo horizontal:

a) 1,2,3e4.

b) 1 e 3apenas.
c) 2e3apenas.
»d) 1, 2 e 4 apenas.
e) 2e4apenas.

32 - O conceito: "garantir que a informagao seja acessivel apenas aqueles autorizados a ter acesso", de acordo com a
norma ISO/IEC 17799, refere-se a:

a) autenticidade.

» b) confidencialidade.
c) n&o repudio.

d) integridade.

e) irretroatividade.



33 -

34-

35 -

36 -

37 -

38 -

39 -
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Qual dos comandos abaixo apresenta sintaxe correta de acordo com SQL ANSI?

a) select city, avg(pay_rate), avg(salary) from emp_pay_tmp where (city<>'greenwood’) and (avg(salary)>20000) group by
city order by 3

b) select city, avg(pay_rate), avg(salary) from emp_pay tmp group by city having (avg(salary)>20000) and (city<>’
greenwood’) order by 3

c) selectcity, avg(pay_rate), avg(salary) from emp_pay_tmp group by city where city<>'greenwood’ having avg(salary)>20000
order by 3

»d) select city, avg(pay_rate), avg(salary) from emp_pay_tmp where city<>’greenwood’ group by city having avg(salary)>20000
order by 3

e) select city, avg(pay_rate), avg(salary) from emp_pay_tmp where city<>'greenwood’ having avg(salary)>20000 group by
city order by 3

Uma coluna ou uma combinagéo de colunas que contém valores que identificam exclusivamente cada linha em uma
tabela é chamada de:

a) chave estrangeira.
»b) chave primaria.

c) chave secundaria.
d) registro.

e) tupla.

Com relagdo a JAVA, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondéncia com a coluna da esquerda.

boolean () Caractere em notacdo Unicode de 16 bits.

char () Inteiro de 16 bits em notacdo de complemento de dois.
byte () Pode assumir o valor true ou o valor false.

short () Inteiro de 32 bits em notacdo de complemento de dois.
int () Inteiro de 8 bits em notagdo de complemento de dois.

agrwbPE

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

by 1-4-2-5-3.
) 2-1-5-3-4,
»d)2-4-1-5-3.
e) 2-3-1-4-5,

Em PHP, o que faz a fung&o array_pop()?

a) Preenche um array com valores.

b)  Exclui o primeiro elemento de um array e retorna o valor do elemento excluido.
»c) Exclui o dltimo elemento de um array.

d) Insere um numero especifico de itens, com um determinado valor, em um array.
e) Retorna soma dos valores de um array.

Sobre permissdes em Linux, numere a coluna da direita com base na informacé&o da coluna da esquerda.

1. 4 ( ) Sem permissdes.

2. 2 ( ) Permissao de execucéo.
3. 1 ( ) Permissao de escrita.
4. 0 () Permissao de leitura.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracéo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

b) 4-2-3-1.
»c)4-3-2-1.
d 1-2-3-4.
e) 1-3-2-4.

Qual é o sistema de arquivos preferencial do Windows 7?

a) FAT.

b) FAT32.
c) HPFS.
d) XNTFS.
»e) NTFS.

No LibreOffice Writer 4.2, como € habilitado o controle de modificagbes?

»a) Editar > Alteracdes > Registrar.

b) Arquivo > Alteragfes > Habilitar.

c) Editar > Alteracdes > Aceitar.

d) Ferramentas > Alterag6es > Habilitar.
e) Ferramentas > Altera¢cBes > Registrar.



40 - Qual é a porta padrao para SSH?

a) 13.
b) 21.
»C) 22.
d 23
e) 25.
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